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4. IMPULSO Y CONTROL DE LA ACCIÓN DE GOBIERNO

463. Preguntas para respuesta escrita

PE/008284-01
Pregunta para respuesta escrita formulada a la Junta de Castilla y León por los Procuradores 
D. Ricardo López Prieto y D. Carlos Eduardo Chávez Muñoz, relativa a diversas cuestiones en 
relación al cumplimiento de las resoluciones aprobadas por las Cortes en el marco de la Comisión 
de Fomento y Medio Ambiente y en el Pleno como consecuencia de la sustanciación de las 
siguientes proposiciones no de ley: PNL 371, PNL 383, PNL 584, PNL 603, PNL 627, PNL 880, 
PNL 977, PNL 1069, PNL 1115, PNL 1159, PNL 1417, PNL 726 y PNL 881.

PRESIDENCIA

La Mesa de las Cortes de Castilla y León, en su reunión de 16 de febrero de 2018, ha admitido a 
trámite las Preguntas para respuesta escrita PE/008162 a PE/008346.
Con esta misma fecha se remiten a la Junta de Castilla y León.
De conformidad con el artículo 64 del Reglamento se ordena su publicación en el Boletín Oficial de 
las Cortes de Castilla y León.
En la sede de las Cortes de Castilla y León, a 16 de febrero de 2018.

El SEcrEtario dE laS cortES dE caStilla y lEón,
Fdo.: Óscar Reguera Acevedo

la PrESidEnta dE laS cortES dE caStilla y lEón,
Fdo.: Silvia Clemente Municio

A LA MESA DE LAS CORTES DE CASTILLA Y LEÓN

Ricardo López Prieto y Carlos Eduardo Chávez Muñoz, procuradores pertenecientes 
al Grupo Parlamentario Podemos Castilla y León, al amparo de lo establecido en los 
artículos 155 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la Junta de Castilla y 
León las siguientes preguntas para su contestación por escrito:

Las siguientes preguntas tratan sobre las resoluciones de Proposiciones No de 
Ley aprobadas en el marco de la Comisión de Fomento y Medio Ambiente y Pleno para 
conocer el grado de ejecución por parte de la Junta de Castilla y León. El espíritu de estas 
preguntas es que si la Junta cree que ha cumplido con el contenido de estas resoluciones 
explicar cómo de la manera más detallada posible y si la respuesta es negativa se solicita 
que se explique las razones del no cumplimiento, el punto de desarrollo en el que se 
encuentra y en qué plazo se espera que se cumpla.

PNL/000371

- ¿Ha realizado la Junta de Castilla y León los trámites legales y administrativos 
oportunos para que se retiren a la mayor brevedad posible los montones de 
residuos esparcidos por la empresa Agramam, S. L., en los términos municipales 
del entorno de la planta de compostaje de Fuentepelayo (Segovia)?
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- ¿Ha realizado la Junta de Castilla y León la máxima coordinación y 
colaboración técnico-administrativa con el Ayuntamiento de Fuentepelayo 
(Segovia) en todos los asuntos, expedientes técnicos y expedientes sancionadores 
relacionados con la planta de compost?

- ¿Ha tomado la Junta de Castilla y León las medidas necesarias para la 
tramitación de los expedientes sancionadores abiertos por la Junta de Castilla y 
León a la citada empresa, vigilando el cumplimiento de las acciones que resuelvan 
en su momento?

PNL/000383

- ¿Ha instado la Junta de Castilla y León al Ministerio de Fomento, como 
órgano competente, para que tome medidas sobre la necesidad de extender 
la línea A0651 que conecta Bilbao con Balmaseda hasta Villasana de Mena, 
respetando las paradas que realiza la ruta de ALSA Bilbao-Burgos entre Balmaseda 
y Villasana de Mena: El Berrón, Ungo-Nava, Maltrana y Entrambasaguas?

PNL/000584

- ¿Ha revisado la Junta de Castilla y León las tablas de rendimientos de los 
trabajos con las que elaboran los presupuestos los técnicos de la Junta para 
determinar si son parte de la causa de los altos porcentajes de las bajas en las 
licitaciones?

- ¿Ha realizado la Junta de Castilla y León alguna acción para incluir cláusulas 
sociales entre los criterios utilizados actualmente en la valoración de la parte 
técnica de las ofertas?

- ¿Ha realizado la Junta de Castilla y León alguna acción para impulsar la 
elaboración de un nuevo Convenio Forestal?

- ¿Ha realizado la Junta de Castilla y León alguna acción para incrementar en 
la cuantía que permita la disponibilidad presupuestaria, la inversión destinada a la 
realización de trabajos en los montes, especialmente con el aumento del empleo y 
la formación?

PNL/000603

- ¿Ha instado la Junta de Castilla y León al Gobierno de la nación y a la 
Confederación Hidrográfica del Ebro para el arreglo del puente Robredo/Tubilleja a 
su paso por los municipios de Valle de Zamanzas y Los Altos?

- ¿Ha realizado la Junta de Castilla y León alguna acción para impulsar el 
arreglo del puente Robredo/Tubilleja a su paso por los municipios de Valle de 
Zamanzas y Los Altos?

PNL/000627

- ¿Ha instado la Junta de Castilla y León al Gobierno de la nación para que la 
Confederación Hidrográfica del Ebro cumpla con su obligación de mantener limpias 
las cuencas de ríos y arroyos, para evitar que la acumulación de sedimentos, 
basuras y de maleza provoque inundaciones y desbordamientos?
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- ¿Ha instado la Junta de Castilla y León al Gobierno de la nación para que 
la Confederación Hidrográfica del Ebro realice la limpieza de la basura, árboles 
y sedimentos del cauce del río Salón y del Arroyo de la Puchuruela sin dañar 
el medio ambiente, y priorizando la funcionalidad de los cauces para evitar 
inundaciones?

- ¿Ha instado la Junta de Castilla y León al Gobierno de la nación para que 
la Confederación Hidrográfica del Ebro elimine fangos y sedimentos que se han 
acumulado, para que realice una poda selectiva, retire la vegetación muerta que 
entorpece el cauce, y la reubique en el interior de bosques de ribera para que siga 
cumpliendo su función en el ecosistema fluvial?

- ¿Ha instado la Junta de Castilla y León al Gobierno de la nación para que la 
Confederación Hidrográfica del Ebro realice una evaluación del resto de cauces de 
los afluentes del Ebro a su paso por la provincia de Burgos para que puedan ser 
objeto de labores de mantenimiento y adecuación?

- ¿Ha instado la Junta de Castilla y León al Gobierno de la nación para que la 
Confederación Hidrográfica del Ebro diseñe planes de restauración en cada cuenca, 
que se vayan materializando en actuaciones concretas a través de las propias 
tareas de conservación y mantenimiento, implicando a la población local para 
generar empleo en el mundo rural?

- ¿Ha instado la Junta de Castilla y León al Gobierno de la nación para que 
la Confederación Hidrográfica del Ebro autorice las labores de mantenimiento 
y adecuación solicitadas por entidades o particulares diferentes a las propias 
confederaciones hidrográficas desde el respeto al medio ambiente bajo las 
indicaciones de los técnicos de la confederación y la normativa europea del agua?

PNL/000880

- ¿Ha realizado la Junta de Castilla y León alguna acción dirigida a tramitar y 
aprobar con carácter urgente un nuevo Plan de Recuperación del Oso Pardo en 
Castilla y León, el cual se someta a información pública y a la participación de 
entidades y asociaciones conservacionistas?

- ¿Ha realizado la Junta de Castilla y León alguna acción dirigida a tramitar y 
aprobar, una vez definido el marco normativo necesario, los Planes Rectores de 
Uso y Gestión (PRUG) de los Parques Naturales de Castilla y León que cuentan con 
presencia de osos pardos?

- ¿Ha realizado la Junta de Castilla y León un censo genético completo de osos 
pardos en la zona oriental de la Cordillera Cantábrica gestionada por la Junta de 
Castilla y León?

- ¿Ha realizado la Junta de Castilla y León alguna acción para establecer la 
obligatoriedad de realizar análisis toxicológicos cada vez que aparezcan restos de 
un oso muerto o se encuentre un ejemplar vivo con una sintomatología anómala 
por laboratorios independientes y que sean de posterior conocimiento público 
como parte de un protocolo lógico de actuación en una especie en peligro 
de extinción?



IX Legislatura  

Núm. 379 28 de febrero de 2018  PE/008284-01.  Pág. 50808

C
V

E
: B

O
C

C
L-

09
-0

24
02

0

- ¿Ha tenido la Junta de Castilla y León algún contacto o comunicación con 
entidades y asociaciones conservacionistas para tener constancia del trabajo que 
realizan sobre la conservación del Oso Pardo, así como para conseguir un mayor 
consenso social en cuanto al Plan de Recuperación?

PNL/000977

- ¿Ha realizado la Junta de Castilla y León alguna acción, en el marco del 
Protocolo de actuaciones para la detección, seguimiento y control de la especie 
exótica invasora Vespa velutina en Castilla y León, para diseñar y planificar la 
aplicación de un ensayo tendente a evaluar la posible autorización del método 
troyano para luchar contra la Avispa Asiática en Castilla y León?

- ¿Cuáles han sido los resultados?

- ¿Ha tomado la Junta de Castilla y León las medidas oportunas para autorizar 
su aplicación, y para ampliar la autorización a otros métodos que pudieran 
desarrollarse, con especial atención al uso del hongo Beauveria bassiana?

- ¿Ha tomado la Junta de Castilla y León las medidas pertinentes para evitar la 
expansión de esta plaga en la Comunidad?

PNL/001069

- ¿Ha realizado la Junta de Castilla y León las medidas necesarias para 
incluir en el "Bloque de Actuaciones Prioritarias en la Red Regional de 
Carreteras 2016-2020" la CL-626?

- ¿Ha realizado la Junta de Castilla y León las medidas necesarias para 
establecer una partida presupuestaria suficiente en 2018 para realizar carriles de 
aceleración en ambos sentidos en la intersección de acceso a la CL-626 situada 
entre los kilómetros 180 y 181, de tal forma que garantice unos estándares 
adecuados de seguridad vial a los conductores que se incorporen desde las 
localidades palentinas de Muñeca de la Peña o Intorcisa de la Peña?

PNL/001115

- ¿Ha realizado la Junta de Castilla y León las medidas necesarias para habilitar 
la entrada de la Estación de Autobuses de la calle José Martínez de Velasco, 
siempre que redunde en una mayor comodidad y seguridad para los viajeros?

- ¿Ha realizado la Junta de Castilla y León las medidas necesarias para realizar 
obras de mejora en los accesos, cubiertas, iluminación y saneamiento, en función 
de la oportuna disponibilidad presupuestaria en la estación de autobuses de Aranda 
de Duero?

PNL/001159

- ¿Ha realizado la Junta de Castilla y León las medidas necesarias para aprobar 
cuanto antes el Plan de Ordenación de los Recursos Naturales del Parque Natural 
Hoces del Río Duratón?



IX Legislatura  

Núm. 379 28 de febrero de 2018  PE/008284-01.  Pág. 50809

C
V

E
: B

O
C

C
L-

09
-0

24
02

0

- ¿Ha realizado la Junta de Castilla y León las medidas necesarias para que una 
vez definido el marco normativo necesario, elabore a lo largo de esta legislatura el 
Plan Rector de Uso y Gestión del Parque Natural de las Hoces del Río Duratón, con 
la participación social necesaria?

PNL/001417

- ¿Ha realizado la Junta de Castilla y León un estudio, en colaboración 
con ayuntamientos y diputaciones, sobre el uso de la bicicleta como medio de 
transporte cotidiano en Castilla y León?

- ¿Ha elaborado la Junta de Castilla y León una campaña de promoción y 
fomento de la movilidad cotidiana en bicicleta?

PNL/000726

- ¿Qué medidas ha tomado la Junta de Castilla y León en colaboración con la 
Fundación Anclaje-FAFECYL para apoyar a la empresa Embutidos Rodríguez, S. L.?

- ¿Ha realizado la Junta de Castilla y León las medidas necesarias para 
apoyar a la empresa Embutidos Rodríguez, S. L., con todos los medios técnicos, 
administrativos y financieros, que resulten necesarios para facilitar a la empresa el 
mantenimiento de su capacidad productiva en Soto de la Vega, así como para la 
recuperación de su plena actividad al mismo nivel que antes del incendio, todo ello 
en el menor tiempo posible?

- ¿Ha realizado la Junta de Castilla y León las medidas necesarias para 
apoyar a los trabajadores, en especial al personal autónomo, para que, mientras 
se recupera la actividad normal de la empresa, el impacto de esta crisis sobre su 
situación económica, personal y familiar sea el menor posible?

- ¿Ha realizado la Junta de Castilla y León una búsqueda de las fórmulas de 
apoyo a los proveedores de nuestra Comunidad de materias primas y auxiliares, 
hasta el momento en que se recupere la actividad productiva en las futuras 
instalaciones de Soto de la Vega?

- ¿Ha solicitado la Junta de Castilla y León al Gobierno de España que adopte 
en su ámbito competencial todas las medidas que puedan facilitar la recuperación 
de la plena actividad industrial de la empresa Embutidos Rodríguez, además de 
aquellas otras que ayuden a mitigar el impacto de esta crisis sobre la situación de 
los trabajadores?

PNL/000881

- ¿Ha tenido la Junta de Castilla y León conversaciones con las Comunidades 
Autónomas de Castilla-La Mancha y Aragón, y en su caso con las de La Rioja y 
Valencia, en el marco de la aplicación del artículo 60 del Estatuto de Autonomía, 
para impulsar conjuntamente de cara al próximo marco financiero plurianual 
de la UE 2020-2026, y de acuerdo con lo previsto en el artículo 174 TFUE, el 
establecimiento de una financiación adicional y específica dirigida a compensar las 
desventajas demográficas graves de las provincias de Soria, Cuenca y Teruel, así 
como, en su caso, de las zonas más despobladas de La Rioja y Castellón?
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- ¿Ha instado la Junta de Castilla y León al Gobierno de España a que se 
incluya de manera expresa en las negociaciones con la UE de cara al próximo 
marco financiero plurianual 2020-2026 la necesidad de incorporar medidas 
específicas y financiación adicional para Soria, Cuenca y Teruel?

- ¿Ha instado la Junta de Castilla y León al Gobierno de España a que impulse, 
junto con las Comunidades Autónomas de Castilla y León, Castilla-La Mancha y 
Aragón, los procesos de colaboración y gestión precisos para la consecución de 
los objetivos aquí propuestos?

Valladolid, 9 de febrero de 2018.

LOS PROCURADORES,
Fdo.: Ricardo López Prieto y

Carlos Eduardo Chávez Muñoz
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